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A közigazgatás reformja.
A mi ellenzékünk egy idő óta újra 

meg újra abba a nevetséges helyzetbe 
kerül, hogy fölülteti, elgaloppozza önmagát 
s aztán utólag nem győzi eléggé leplez- 
getni a hárijánoskodása miatt szégyenét, 
így járt például a románkérdésben, mely­
ről a maga sajtóorgánumában hetekig 
olyan rémhíreket közölt, hogy Tisza tel­
jesen föláldozta a magyar nemzeti állás­
pontot. Utólag azután kiderült, hogy volta- 
képen Tisza még kevesebbet Ígért a romá­
noknak, mint amennyit a legszélsőbb 
ellenzékiek (Désy és társai) követeltek. 
T. i. Tisza kereken megtagadta a nem­
zetiségi törvény végrehajtását.

Hasonló felsülés érte az ellenzéki pár­
tokat most legutóbb, a közigazgatás álla­
mosításáról terjesztett hiób-híreikkel. Hetek 
óta kürtölik világgá, hogy a kormány egy 
tollvonással eltörölte a föld szinéről az 
összes törvényhatóságokat minden jogaik­
kal s valósággal a Bach-korszak szisz­
témájára merőben beámter-kirendeltséggé 
változtatta át az egész megyei rendszert.

Most aztán kiderült, hogy ezekből a 
közönség riasztására kieszelt rémmesék­
ből egy árva szó sem igaz. Sándor János 
belügyminiszter, a képviselőház pénzügyi 
bizottságának hétfői ülésén nagy voná­
sokban ismertette a közigazgatás reform­
járól legközelebb benyújtandó törvény­
javaslat tervezetét s már ebből a vázlatos 
ismertetésből is bizonyossá lett a közvé­
lemény, hogy az ellenzéki hírkovácsok 
már ismét elhajították a sulykot, mert 
az ezeréves vármegyei intézmény meg­
marad régi jogaiban, régi összetételében, 
régi sáncai közt, egész eddig élvezett 
autonómiájával, csak hogy éppen moder­
nebb lesz, mint eddig volt s remélhetőleg 
nagyobb lesz benne a rend, mint eddig volt.

A törvénytervezet annyira kíméli a 
régi jogokat és tradíciókat, hogy még 
területi változásokról, tehát — ellenke­
zően az ellenzéki híresztelésekkel — sem 
összecsatolásokról, sem kikerekítésekről 
nincs benne egy árva szó sem, pedig 
ilyenekre tán itt-ott szükség csak volna.

A vármegyei bizottsági tagok válasz­
tása marad úgy, ahogy eddig volt, a viri- 

lizmus intézményével együtt. Főispáni, 
alispáni állás megmarad. Fentartja a tör­
vény a központi választmányt is, csak 
éppen, hogy ne legyen túlságosan sok 
bizottság, az állandó választmányt mellőzi, 
melynek teendőit a közigazgatási bizott­
ságra ruházza.

Általában a közigazgatási bizottság 
hatásköre tágul annyiban, hogy az ön­
kormányzat keretében ez lesz az új, mo­
dern közigazgatás főszerve, amely egy­
úttal a túlsúlyban lévő önkormányzati 
elemekkel megerősítve, mintegy kisebb 
közgyűlését fogja képezni a törvényható­
ságoknak.

Új szerv lesz a járási bizottság, mely 
elé a helyi ügyek fognak utaltatni.

Mindez az újítás arra szolgál, hogy a 
közigazgatás menetében a pártkülönbség 
nélkül annyira óhajtott gyorsaság, rend 
és tökéletesség korszaka mentül előbb 
beálljon.

Az ellenzék részéről már előre is el­
siratott alkotmányvédelmi és felirati jog 
teljes épségében fenmarad, valamint az 
a kiváltsága sem vész el a vármegyének,

TARCA.
Szívünk.

Csöndes az éj. Most, most, Ignotám...
Most vedd elő a drága terhet:
A szívünk, a szívünk
Eleven, gennyes, lüktetőén
Viharzik? Fáj? Dehogy — csak erjedi

Halott álmok, útszéien fagyva
S nehány csókunk kínokra válva:
Csak ennyi, csak ennyi...
De hol láttad, hogy a rubinnak
Pelyhekkel van bevetve ágya?

Minél vadabb kövek altatják.
Annál tisztább, drágább, kevélyebb — 
Be piros, be piros
A szívünk szép, rongyolt palástja
S egy szó van ráhímezve: Elet.

Földes Sándor.

Karácsonyi emlék.
Benéztem egy víg szobába, 
megriadtak bús szememtől — 
kihunytak az arany lángok 
s valaki félve kiáltott: 
Boldogtalan, szegény ember!

Bementem egy kávéházba, 
álmosan dörmöit a gazda 
s elém tolt egy üres tálat: 
Hogy ennyit kapsz, szívvel áldjad, 
boldogtalan, szegény ember!

Utcasarkon állt egy koldus, 
nekem adta dús fillérjét: 
Mert te a szívedet adtad 
s másét mindig elsirattad .. 
de boldog vagy, szegény ember!

(Borosz'ó, 19 3.) Földes Sándor.

A lelkek éjszakája.
(Legenda a falumból.) 

írta: Bíró László.

Almos, nehéz, fekete fellegek úsztak át az 
égen.

A hideg téli szél vadul süvített, s az elhagyott, 
árva folyóparti fűzfák olyan kísértetiesen, olyan 
búsan hajladoztak össze.

— Csak még egyszer elérjek szülőhazámba, 
— sóhajtotta szomorúan Vaszilie. Oh, csak még 
egyszer újra láthatnám az édesanyámat és kis 
testvérkéimet, mielőtt meghalok. De ha így kel­
lene elválni tőiük, az borzasztó lenne. Elhagyatva, 
elfeledve mindenkitől.

Oh csak még egy búcsúcsókot nyomhatnék 
ajkaikra hidegülő, fáradt ajkammal.

Vaszilie haza gondolt.
Az édesanyjára, kis testvérkéire, akik ott lak­

nak a Retyezát alján a tau fara fund-on* túl 
alig néhány kilométerrel. És neki ott kellett

* Tau fara fund = feneketlen tó.
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2. oldal 

hogy a kormány bizonyos intézkedései 
ellen orvoslásért a közigazgatási bíróság­
hoz fordulhat.

Ebből a rövid ismertetésből is látható, 
hogy az új, modern közigazgatás midőn 
évtizedes panaszokat fog megszüntetni, 
egyúttal a régi jogokat és tradíciókat is 
tiszteletben tartja. Nincs tehát semmi ok 
a nyugtalanságra.

A képviselöválasztókeriiletek
részletes beosztása.

:: A sárosvármegyei kerületek. ::

Az Országos Törvénytár március 31-iki 
számában kihirdettetett: «Az országgyűlési 
képviselőválasztókerületek számának és 
székhelyének megállapításáról» szóló szen­
tesített törvény, mint 1914. évi XV. t-c. 
E törvény kihirdetésének napján, tehát 
szinten 1914. évi március 31-iken leptek 
életbe — megfelelő törvényi rendelkezés 
alapján — az országgyűlési képviselők 
választásáról szóló 1913. évi XIV. t.-cikk­
nek a szavazókörök megállapítására, a 
központi választmány megalakítására és 
a névjegyzékek elkészítésére vonatkozó 
rendelkezései, amelyek azonban csak egy 
év múlva, vagyis 1915. évi márc. 31-ikén 
válnak hatályossá.

Az 1914. évi XV. t.-cikk 2. §-a értel­
mében, azt, hogy az egyes választókerü­
letek mely községekből (városokból) vagy 
városrészekből (utcákból, terekből) álla­
nak, a belügyminiszter rendeletileg álla­
pítja meg. E törvényes felhatalmazáshoz 
képest a belügyminiszter megállapította 
a kerületek részletes beosztását, és azt az 
55,000—1914. B. M számú körrendelet

hagynia a nagyszebeni iskolát, el kellett mennie 
messze, idegen földre, idegen népekkel harcolni, 
idegen embereket bántani, akik néki soha semmi 
kárt nem okoztak. Mert így kívánta ezt a császár.

Vaszilie egy ütközetben megsebesült, egy 
gyilkos bosnyák golyó keresztülfúrta a combját, 
s aztán kínos sebével befektették egy kórházba.

Ott mindenki csak öt bántalmazta. A sebe­
sültek, akiknek sebe pedig égett a fájdalomtól, 
s akik közül sokan már a haláluk óráján voltak, 
még mindig ráértek Vasziliét bántani.

Az egyik oláh legény — a Vaszilie falujából — 
azt mondotta társainak, hogy Vaszilie gonosz 
családból való. Az ö édesanyja a mama padurii, 
aki aranyos foszlányú ruhákban jár és meg­
téveszti az erdőn átutazó embereket, a pászto­
rokat és élelmüket elszedi, mikor azok álomra 
hajtják fejüket.

Vaszilie ellenkezett, mentegetődzött, de a 
falujabeli legény csak bizonyította a maga igazát 
s szegény Vasziliére még azt is ráfogta, hogy ő 
a Zgrimincea.*

* Zgrimincea = garabonciás diák.
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kíséretében április 1-jén tette közzé, 
a beosztást a törvény tudomásulvétel és 
hozzájárulás végett úgy a képviselőház, 
mint a főrendiház elé rendeli terjeszteni, 
s maga a belügyminiszter is kiemeli jelen 
rendeletében, hogy e beosztást csak tör­
vény útján lehet megváltoztatni.

A belügyminiszter rendelete megálla­
pítja, hogy az egyes választókerületekbe 
mely községek tartoznak. Sárosvármegyét 
illetőleg a beosztást alább közöljük:

Bártfai választókerület. Székh. Bártfa. 
Ábrahámfalva, Alsófricske, Alsószabados, 
Alsótarócz, Aranypataka, Bártfa r. t. v., 
Bartosfalva, Bérczalja, Boglárka, Buczló, 
Czigelka, Erdővágás, Felsőfricske, Felső­
szabados, Felsőtarócz, Ferzsó, Galbatő, 
Geréb, Gerla, Hertnek, Hervartó, Iványos, 
Kavicsos, Kiskereszt, Kislankás, Kolossó, 
Kőtelep, Kuró, Lénártó, Livóhuta, Lófalu, 
Lukó, Magyarraszlavicza, Malczó, Oszikó, 
Réső, Rokitó, Sárosgörbény, Szánkó, 
Szekcsőalja, Tapolysárpatak, Tapolytarnó, 
Tótraszlavicza, Trocsány, Végpetri, Ve- 
nécze (46 község).

Eperjesi választókerület. Székh. Eper­
jes. Ábrány, Alsómérk, Aranybánya, Bo­
lyár, Boroszló, Böki, Budamér, Bunyita, 
Delnekakasfalva,Eperjesr. t. v.,Erdőcske, 
Felsőmérk, Harság, Hernádszentistván, 
Hernádszokoly, Hűvész, Jánoska, Kavo- 
csán, Keczerkosztolány, Keczerlipócz, Ke- 
czerpeklén, Kende, Lapispatak, Lemes, 
Mocsármány, Modrafalva, Patacskő, Sáros- 
berettő, Sárosbogdány, Sároskisfalu, Sáros- 
ófalu, Senyék, Somos, Sósgyülvész, Tapol- 
csány, Tarczaszentpéter, Tizsite, Turina, 
Vargony, Vörös vágás, Zsegnye(41 község).

FelsövizköziN.-kér. Székh.: Felsővízköz, 
Alsófenyves, Alsóhímes, Alsókomárnok,

Vaszilie hát nem tehetett mást, mint meg­
szökött a kórházból, mert ottan úgyis csak bán­
totta öt mindenki.

Otthon, ha meg is hal, legalább nem fogja 
senki sem bántani, legalább hazai föld fog borulni 
édesen a feje fölé. Majd a nyáron az öreg 
erdőnek fái fognak hűs árnyékot tartani, míg ö 
örök álmát alussza.

Az országutat már egészen befútta a hó. 
A hegyek úgy állottak kétoldalt, mint valami 
fáradt kisértetek.

Vaszilie sokszor össze-összerezzent, —attól 
félt, hogy kiséri valaki. Máskor meg mintha 
ellenséges őrszemeket látott volna maga előtt. 
Mintha vörösfezes bosnyák katonákat látott 
volna, akik az ö életére leselkednek. Ilyenkor 
aztán ijedten kapott oldalához. A fegyverét 
kereste.

Most hirtelen nagy fekete madarak repültek 
át a feje fölött. A nagy magasságból már csak 
álmos, nehéz szárnyaik látszottak, mint valami 
szomoiú halotti f tyol. Talán éjjeli sasok voltak, 
s most mentek pihenőjükre.

1914. április 5.

Alsómerse, Alsóodor, Alsópagony, Alsó- 
vízköz, Bányavölgy, Bártfaújfalu, Bátor­
hegy, Bélavézse, Belejőcz, Benedekvágása, 
Berezóka, Biharó, Borókás, Csarnó, Cseres, 
Czigla, Dobroszló, Dolgonya, Endrevá- 
gása, Esztebnek, Esztebnekhuta, Felső- 
csernye, Felsőfenyves, Felsőhímes, Felső- 
hunkócz, Felsőkomárnok, Felsőkomarócz, 
Felsőmerse, Felsőodor,Felsőpagony,Felső- 
rákócz, Felsővargony, Felsővízköz, Gyer­
tyánpatak, Györgyfölde, Hazslin, Hosszú­
rét, Hutás, Kapisó, Kecskőcz, Kerekrét, 
Kisfagyatos, Kisgombás, Kishely, Kishollód, 
Kiskurima, Kismedvés, Kisolysó, Kis- 
vajszló, Komlóspatak, Korócz, Körmös, 
Körösény, Ladomérmező, Ladomérvágása, 
Meredély, Mérfalva, Mérgesvágása, Mész­
égető, Miklósvölgye, Molnárvágása, On- 
davafő, Ortutó, Pataki, Peszternye, Ra- 
bócz, Radoma, Regettő, Róna, Rózsadomb, 
Ruzsoly, Sápony, Sarbó, Sasó, Sósfüred, 
Szárazhegy, Szemelnye, Szemes, Szoro- 
csány, Tapolylippó, Tizsény, Vajkvágása, 
Váradka, Végcsarnó, Végortovány, Vég- 
rosztoka, Viskó, Zboró (91 község).

Girálti választókerület Székh.: Girált. 
Adámfölde, Alsósebes, Ásgút, Bábafalva, 
Balázsi, Balpataka, Cselfalva, Csergőzávod, 
Deméte, Dukafalva, Eperjesenyiczke, Fel- 
sőköcsény, Felsősebes, Fias, Finta, Fu- 
lyán, Gellért, Girált, Györgyös, Hank- 
vágása, Herhely, Istvánd, Kabalás, Kálnás, 
Kapi, Kapinémetfalu, Kapipálvágása, Kapi- 
vágása, Karácsony mező, Kt czerpál vágása, 
Kellemes, Kiskohány, Kiskökény, Kis- 
kőrösfő, Kisszabados, Kisszilva, Komlós- 
keresztes, Kozsány, Krucsó, Kurima, Küke- 
mező, Láda, Lapos, Lászó, Long, Lőrincz- 
vágása,Magyarkaproncza, Margonya,Máté- 
vágása, Mátyáska, Mikevágása, Nádfő,

De Vaszilie azt hitte, hogy ezek a szeren­
csétlenség, a halál hírnökei. Mert ő úgy érezte, 
hogy eljön a halál, mielőtt ő még megláthatná 
a hazai földet és megcsókolhatná kis testvérkéit.

Egyszer csak nagyot kanyarodott az országút 
és emelkedni kezdett.

Vaszilie eleinte nem tudott tájékozódni. Csak 
később vette észre, hogy a hegyoldalban nem 
messze egy kunyhó emelkedik.

Arrafelé tartott.
A házban egy vörösképű és nagy, görbe orrú 

vén banyát talált. A háta hajlott volt és csúnya 
nagy púp éktelenkedett rajta. Az arcán ezer 
ránc volt.

Vaszilie megborzadt.
De azért illemtudóan köszöntötte az asszonyt.
— Néném, édes öreg néném, az isten szent 

szerelmére kérem, mondja meg, hogy melyik út 
vezet Petrószra és hogy messze van-e még?

A vén banya ránézett Vasziliera. A ruhája 
egyszeribe fehérré változott. A haja olyan sárga 
volt, mint a sárguló arany és vakító fényben 
tündöklött.

CRIKVENICA
V . , . . (C1RKVEMCA)
^nVy?7batnU g-?ryeIy* angolkórnál, az idegrendszer betegségeinél vérszeeénv- 
segnel sapkornal női betegségnél, elhájasodástiál és idült rheumatism’ucnái

Modern"!- í-JyOgyh uy páratla" maláriánál- influenzánál és minden hurutos betegségéi
Modern furdok nap., h.molc- és „ab>d ,engeri Kimerik prospektust k0,d.

tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely, 
az Adria partján (Fiume mellett). :: :: 
nagryf»ÍT" ™ngerj fürdő- Mesés homokplázs. A

beju 300 meterny«re finom homok borítja 
és oly sekély, hogy gyermekek minden felügyelet nélkül 

is fürödhetnek.

a FÜRDÓB1ZOTTSÁG.
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Nagyszilva, Németsóvár, Nyirjes, Orsós, 
Pétervágása, Porócs, Porszács, Pósfalva, 
Radoskő, Remenye, Sebeskellemes, Sebes- 
salgó, Sebesváralja, Sóbánya, Sósújfalu, 
Szedikert, Szobos, Tapolybesztercze, Ta- 
polyhanusfalva, Tapolyhermány, Tapoly- 
komlós, Tapolylengyel, Tapolymeggyes, 
Tapolylucska, Tapolynémetfalu, Tapoly- 
ortovány, Tapolyradvány, Terjékfalva, 
Ternye,Tótsóvár, Tölgyed,Töltszék,Varjú­
falva, Vaspataka, Zsálmány, Zsetek (88 
község).

Héthársi választókerület. Székh.: Hét- 
hárs. Abroncsos, Alsószalók, Bajorvágás, 
Balázsvágás, Berzevicze, Csendespatak, 
Csércs, Darócz, Décsó', Fazekasrét, Feketé­
két, Felsőkánya, Hajtóka, Hámbor, Hét- 
hárs, Hosszúvágás, Honig, Jakabfölde, Jákó- 
része, Kijó, Kishárs, Kormos, Krivány, 
Litinye, Lubotény, Magas, Máté, Olaj­
patak, Olysó, Orló, Palocsa, Paloncza, 
Pécsújfalu, Polony, Poprádófalu, Poprád- 
ökrös, Pusztamező, Roskovány, Sárosúj­
lak, Széprét, Szulin, Tarcza, Tarczadobó, 
Tarkő, Vörösalma (45 község)

Kisszebeni választókerület Székhelye 
Kisszeben. Abos, András vágás, Bajor, 
Berki, Bertót, Berzenke, Bodonlaka, De- 
léte, Erdőmocsolya, Felsősöm, Főniksz- 
huta, Frics, Gergelylaka, Gombosszent- 
györgy, Harapkó, Hedri, Istvánvágása, 
Jakabvágása, Janó, Jernye, Kacsány, Ka- 
játa, Kelembér, Kisladna, Kissáros, Kis­
szeben r. t. v., Kisvitéz, Lacsnó, Lászka, 
Licsérd, Lubócz, Luzsány, Magyarjakab- 
falva, Megye, Miklósvágása, Monyhád, 
Nagyiadna, Nagysáros, Nagyvitéz, Nyárs- 
ardó, Orkuta, Óruzsin, Osztópatak, Piller- 
peklén, Pusztasalgó, Radács,Ratvaj, Sáros­
buják, Sárosizsép, Sároskőszeg, Sáros-

Pedig Vaszilie meg mert volna rá esküdni, 
hogy az előbb még galambősznek látta.

Azután rikácsoló hangon kérdezte:
__ Ki vagy te szerencsétlen vitéz? Hogy 

kerülsz te erre az embernemjárta helyre?
-Néném,édes néném,— rimánkodott Vaszilie — 

csak azt mondja meg, hogy merre kell menni 
Petrószra. A falunk a tau fara fund-on túl van, 
a Retyezát alján elterülő erdőben, oda szeretnék 
még csak eljutni.

Katona vagyok. Megsebesültem a harcban, 
haza akarok menni. Látni szeretném az édes­
anyámat, meg a kis testvérkéimet. Tudom, hogy 
meghalok. Legalább otthon haljak meg. Még 
egy utolsó csókot akarok hidegülő ajkammal 
testvéreimre lehelni. Azután nyugodtan halok meg.

Csak az utat mutassa meg édes néném, még 
a jó Isten is meg fogja érte áldani.

A vén asszony kelet felé mutatott.
— Arrafelé menj fiam, — mondotta, — 

aztán ha nagyon sietsz, még elérsz holnap délre 
és megcsókolhatod kicsike testvérkéidet.

Vaszilie megköszönte a tanácsot.
— Az Isten áldja meg édes nénémet, soha­

sem fogom jóságát elfelejteni.
Aztán tovább botorkált kelet felé.

szentimre, Singlér, Siroka, Somosújfalu, 
Szárazvölgy, Szedlicze, Szentkereszt, Szent- 
mihályfalva, Szinye, Szinyefő, Szinyelipócz, 
Szinyeújfalu, Sztankahermány, Terebő, 
Tótselymes, Uszfalva, Úszpeklény, Zsebe- 
falva (68 község).

Tudvalévő, hogy az új választójogi tör­
vény értelmében a választás nem centra­
lizált, hanem szavazókörökre osztott. A 
szavazóköröket az 1913. XIV. t.-c. 22. §-a 
értelmében úgy kell megállapítani, hogy 
minden rendezett tanácsú város és minden 
olyan nagyközség és körjegyzőség, mely­
ben a választók száma az 1000-et meg­
haladja, lehetőleg külön szavazókört al­
kosson. Népesebb városokat és nagyköz­
ségeket, valamint a nagyobbszámú és 
egymástól távolfekvő kisközségekből álló 
körjegyzőségeket több szavazókörre is 
lehet osztani. Kisebb népességű szom­
szédos nagyközségeket, körjegyzőségeket 
és a körjegyzőségekhez tartozó egyes 
kisközségeket egy szavazókörré lehet 
egyesíteni.

A szavazóköröket a törvényhatósági 
bizottságnak közgyűlése állapítja meg, ille­
tőleg változtatja meg. A határozat érvé­
nyességéhez a belügyminiszter jóváha­
gyása szükséges.

A községeknek az egyes kerületekbe 
való osztását a belügyminiszter Sárosvár­
megyére vonatkozólag, a bártfavidéki kör­
jegyzőségtől eltekintve, úgy eszközölte, 
hogy az egy körjegyzőséghez tartozó köz­
ségek csak egy kerületben szavazhatnak. 
Megszűnik ezentúl az az állapot, hogy 
például a ferzsói körjegyzőséghez tartozó 
Alsótarócz, Aranypataka, Felsőtarócz, Fer- 
zsó és Rokitó községek a zborói kerület­
ben szavaztak, míg az ugyanazon körjegy­

A hó mindig jobban és jobban hullott. A 
szél vadul süvített és amikor keresztülsuhant az 
elhagyott, kopasz fák gályáin, olyan félelmetes 
zúgás támadt, mintha ezer és ezer meghalt lélek 
sóhajtana kínjában.

Vaszilie egész szorosra húzta magán a 
köpenyeget, mert érezte, hogy fázik.

Csak attól félt, hogy még a faluját sem fogja 
elérni. Már az ereje fogytán volt.

A sebe irtózatosan sajgott, mintha átkos 
kezek szúrkálták volna. A szemére ólomsúlyként 
nehezedett az álom.

Majd a vénasszonyra gondolt vissza Vaszilie.
Vájjon mi lehetett? Sztrigoj, vagy urusica- 

tündér? Hátha valami rossz lélek. És erre a gon­
dolatra úgy összeborzadt Vaszilie.

Meggyorsította lépteit.
Félt a haláltól.
— Istenem, — sóhajtotta magában, — soha 

sem fogok már hazaérni.
Meg fogok halni.
Nem látom meg soha többé a tau fara fund-ot. 

Nem látom újra soha a Retyezát szelíd erdeit.
És nem fogom megcsókolni az édesanyámat. 

A kis testvérkéimet, pedig tudom, hogy ők már 
várnak odahaza.

zőséghez tartozó Tapolytamó község a 
bártfai kerülethez tartozott. Vagy pl. a 
galbatői körjegyzőség Czigelka, Galbatő, 
Kuró és Végpetri községei a bártfai kerü­
lethez, Felsőfricske község azonban, amely 
ugyanazon körjegyzőséghez tartozik, a 
zborói kerületben szavazott. Ugyanilyen 
visszás helyzet volt eddig a töltszéki, kis- 
szeben-felsővidéki és a sároskőszegi kör­
jegyzőséghez tartozó községek választó­
kerületekbe való beosztását illetőleg, ame­
lyek ezentúl csak egy kerületben szavaz­
hatnak. így történik azután, hogy pl. a 
sároskőszegi körjegyzőséghez tartozó Abos, 
Licsérd, Sároskőszeg, Somosújfalu és Te­
rebő községek nem maradnak az eperjesi 
választókerületben, hanem az ugyanazon 
körjegyzőséghez tartozó Kisladna, Nagy­
iadna és Óruzsin eddig is a kisszebeni 
kerülethez tartozó községekkel együtt a 
kisszebeni kerületben fognak szavazni.

Szükséges volt a sároskőszegi körjegy­
zőséget a szomszédos kisszebeni kerület­
hez, a tótsóvári körjegyzőséget pedig a 
szomszédos girálti kerülethez csatolni, 
mert tudvalévő, hogy az új választójogi 
törvény főleg a városok szavazóinak szá­
mát fogja tetemesen emelni, így külö­
nösen Eperjesét, s ha el nem szakították 
volna a szomszédos községeket, akkor 
az eperjesi kerület választóinak száma a 
többi kerületek szavazataihoz képest 
aránytalanul nagyobb lett volna.

Megemlítjük továbbá, hogy egyes kör­
jegyzőségek egészen átkapcsoltattak egy 
másik választókerülethez. így pl. a hazs- 
lini körjegyzőség, amelynek községei eddig 
részben a bártfai, részben a girálti kerü­
lethez tartoztak, ezentúl együttesen a felső- 
vízközi kerületben fognak szavazni. Éppen

Meg fogok halni.
Itt, ezen az idegen földön, még az sem lesz, 

aki utoljára lefogja a szememet, nem lesz, aki 
utoljára lecsókolja hidegülő ajkamat. Istenem, 
mint egy kivert kutya, úgy fogok meghalni.

Jaj, csak legalább a holnapi delet érném 
meg. Hogy odahaza lehetnék. Csak legalább a 
falunk határát láthatnám De boldogan húnynám 
le üvegesedő szemeimet!

Hideg szél csapott a Vaszilie arcába. Hir­
telen rémítő sötétség támadt. Rohantak, szá- 
guldtak az égen a fekete fellegek.

Amerre lépett, mindenfelé süppedő sírokba 
korhadó sírkeresztekbe ütközött.
Halálra rémült.
Már tudta, hogy hová tévedt. Sok rémes 

mesét hallott e helyről gyermekkorában.
— IstenemI — kiáltott fel végső erőmegfeszí­

téssel, — hiszen ez a lelkek éjszakája.
Ez a casa drakului ***
A távolból bús, szomorú harangszó hallatszott 

feléje.
— Istenem I Istenem I — meg fogok halni. 

Most már nem érem meg a reggelt sem.
A halálharang mindig erősebben kongott.
♦** Casa drakului = ördögök lakóhelye.
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így az eddig eperjesi kerületben szavazó 
tótsóvári körjegyzőség, a belügyminiszter 
rendelete értelmében ezentúl a girálti 
kerülethez fog tartozni. A girálti kerület­
hez tartozott radomai körjegyzőség ezen­
túl a felsővízközi kerületbe fog tartozni.
Az eddig bártfai kerülethez tartozó ternyei I egyes érméket igen különböző nemesfém-tar- 
körjegyzőség ezentúl a girálti kerületben | falómmal vésték és emellett, mivel a fejedelmek 
bir szavazattal. E logikus csoportosítás 
alól, miként említettük, egyedül a bártfa- 

községeinek beosz- 
amelyek egy része 
a felsővízközi kerü-

az érmék veréséből hasznot akartak húzni, egyre 
kevesebb értékes fém volt az érmékben, ügy­
annyira, hogy még az sem volt biztosítva, amit 
ma magától értetődőnek tartunk, hogy valamely 
pénznemből, p o. a forintból a félforintos fel­
írást visek'í érme értékben csakugyan az egész 
forint felét képviselje.

í A modern pénzrendszer kifejlődésének első 
feltétele ezen anomália megszüntetése és az 
érmeforgalomnak egységes alapra helyezése volt 
olykép, hogy az egyes érmék közt teljesen 
helyettesíthetőkké váltak.

I Ez irányban a legnagyobb nehézséget az 
aprópénz kérdése okozta, mert oly apró érmék, 
minők itt a kis forgalom számára szükségeltettek, 
teljes értékben nem voltak kiverhetők. Mégis 
sikerült a megoldást megtalálni, midőn arra a 

| területre sikerült szorítani az aprópénzt, mely 
annak természetének megfelel. Amidőn t. i. meg­
állapították az állami rendelkezések, hogy apró­
pénzben csak bizonyos összegig lehet fizetéseket 
teljesíteni, akkor többé nem okozott bajt az, 
hogy nem voltak ezek az érmék teljes értékűek.

Egy másik kérdés, melynek megoldását csak 
nehezen sikerült megtalálni, az arany és ezüst 
értékviszonyának a szabályozása. Régen ez a 
kérdés nem volt aktuális, mert az arany és ezüst 
értékviszonya meglehetősen állandó volt. A XIX. 
század utolso három évtizedében ellenben az 
ezüst értéke erősen sülyedt és így már most 
erősen éreztette hatását az, hogy voltakép két 
állandó viszonyban egymással nem levő érték­
számítás, az arany és az ezüst értékszámítás volt 
egymás mellett érvényben. A bimetallismus, 
vagyis az arany és ezüst egymáshoz való viszo­
nyának törvényes szabályozása nem oldotta meg 1 
a kérdést, mert az ezüsttermelés fellendülése < 
tovább sülyesztette az ezüst értékét és így az ! 
arany elkezdett «lefolyni» ezekből az országok-

vidéki körjegyzőség 
tása képez kivételt, 
a bárt fai, más része 
lethez csatoltatott.

E változásokon kívül a kerületek száma 
s a kerületek székhelyei, a zborói kerület 
kivételével, amelynek ezentúl Felsővízköz 
lesz a székhelye, nem változtak.

SZÉCHENYI-KÖR.
Dr. Apáthy István, kolozsvári egyetemi 

rendes tanár apr. ö-tkén, vasárnap d. u. 6 óra­
kor előadást tart a Kollégium nagytermében 
Az alkalmazkodás szerepéről a társadalmi fejlő­
désben. Av. európai hírű tudósnak ez előadását, 
mint a Széchenyi-körnek ez idényben utolsó elő­
adását, melegen ajánljuk az érdeklődő intelligens 
közönség figyelmébe.

Dr. Heller Farkas műegyetemi tanár 
előadása. Rendkívül értékes, tudományos jel­
legű előadást tartott a Széchenyi-körben a múlt 
vasárnapon a budapesti műegyetem tudós tanára, 
dr. Heller Farkas A pénz pályafutásáról. A 
Kör helyisége ez alkalommal zsúfolásig megtelt 
intelligens közönséggel.

Az előadás tartalma röviden a következő volt: I 
Az értékeket ma pénzben fejezzük ki. A pénz­
zel bonyolítjuk le az árúk forgalmát és biztosít­
juk sokoldalú szükségleteinknek akadálytalan 
kielégítését Ám nem is sejtjük, mily sok elő­
feltétele van e folyamatnak. Csakis ha gazdasági 
életünk a munkamegosztás alapjára helyezkedik, 
válik lehetővé az emberi szükségleteknek olyan

Vaszilie rémülten hányta magára a keresz­
teket és úgy mormolta:

— Aici joaca dracu, 
aici joaca dracu I

Felsikoltott.
Azután összeroskadt. Lerogyott egy horpadt 

sirhantnak tövébe.
És lassan elszenderedett.
A hó pedig hullott rá nagy pelyhekben, 

mintha csak szép halotti szemfedővel akarta 
volna Vasziliét leborítani.

Vaszilie álmodott.
A combjából bugyogott a szép, feketésen 

piros ver, s ő azt álmodta, hogy odahaza van. 
Az édesanyja meleg borogatást rak az ő sajgó 
sebere. A kis leánytestvérei pedig ott állanak 
mel.ette es szeretettel kérdezgetik:

Mi bajod, Vaszilie?
Ki bántott, Vaszilie?
Olyan régen nem láttunk már téged. Míg

te a háborúban voltál, mi úgy féltettünk. Mindig 
reád gondoltunk. Édesanyánk mindig érted 
imádkozott. És imádkoztunk mi is. Mert te 
mindig olyan jó voltál hozzánk, Vaszilie.

És a megsebesült oláh katona csak álmodott 
tovább a hideg, havas sírhalmon.

Édes mosoly futott végig szederjes ajkán. 
Bizonyosan valamelyik kis testvérkéjét csókolta 
meg álmában.

De hirtelen vad sikoly ütötte meg fülét 
Felébredt.
A temető, ahol feküdt, világos volt körülötte. 

Fehér ruhában táncoltak előtte azurusica-tündérek 
A tündérek mögött fekete ruhában sztrigoiok 
táncoltak. s J

Ezustsugarakban fürdött a temető. Egy lát­
hatatlan kéz aranyos szálakat font körülötte. 
Vaszilie alig látott valamit. A szeme csak úgy 
káprázott a nagy fényességtől. A sok urusica- 
tunder között látott egy magas, fiatal, csodaszép

könnyű kielégítése, amint azt a művelt és fejlett 
társadalmakban látjuk. E lehetőségnek egyik 
nagy előfeltétele a pénz is. A pénz mai nagy 
szerepét csakis azáltal töltheti be, mert az 
egyes érmek egyéni tulajdonságai megszűntek 
és egymással minden tekintetben helyettesíthe­
tők. Ezt elérni igen nehéz volt, mert régen az

I

ból. Ekkor lépett Anglia elsőnek arra a terü­
letre, melyre azóta a legtöbb fejlett állam követte 
t. i. hogy az ezüst szabad veretését beszüntette 
és ezáltal az ezüstből is lehetővé tette nem teljes 
értékű érmék veretését és forgalombahozását 
azon veszély nélkül, hogy elveszíti aranykészletét 

így jutott el a civilizált világ azon lehető­
séghez, hogy pénzforgalma teljesen egységes 
számítást tesz lehetővé, melyben az érmék egyé- 
nisége teljesen közömbös és az értékek minden 
akadály nélkül összehasonlíthatók.

A Széchenyi kor könyvtárának 1013. 
évi gyarapodása. Körünk tagjai közül többen 
érdeklődtek már az iránt, hogy milyen neveze­
tesebb művekkel gyarapodott legújabban a Kör 
könyvtára, ezért leközöljük e helyen az 1913 
évben beszerzett jelesebb művek jegyzékét könyv­
tári jelzőszámukkal együtt. Azonban mielőtt ezt 
tennők, lehetetlen meg nem emlékeznünk két 
dologról, melyek egyike az olvasóteremre, másika 
pedig a könyvek használatára, a velük való 
bánásmódra vonatkozik. Nem mondhatjuk ugyan, 
hogy Körünk olvasóterme mindig zsúfolásig telve 
volna, azonban az ott kitett hetilapok, folyóiratok 
•stb. mégis azt a meggyőződést kelthetik az 
emberben, hogy rengeteg sok kézben kellett 
azoknak a lapoknak már megfordulniok: annyira 
elrongyolódtak a nem éppen gyöngéd bánásmód 
miatt. Ez azonban még semmi sem ahhoz a 
— sajnos — meglehetősen gyakori esethez képest, 
hogy eltűnnek az egyes lapokból képek, költe­
mények, laprészek, ami persze csak úgy lehet­
séges, hogy kivágja az illető a neki tetsző részeket. 
Azonban, bocsánat, ez mégsem csak így lehet­
séges. Ez fáradságba kerülne! Egyszerűbb az 
eljárás, ha elviszi a szives érdeklődő magát az 
egész lapot. Hogy azután más is akarja még 
azt olvasni s hiányozni fog fog az évfolyamból 
is, óh az egészen mellékes. Ha ilyen eset csak 
nagy ritkaságképen fordulna elő, akkor szóvá 
se tennők, pedig már az is szomorú tünet volna, 
azonban mivel gyakrabban megtörténik ilyen, 
kénytelenek vagyunk tisztelettel kérni azokat 
az igen tisztelt olvasókat: szíveskedjenek egyrészt 
kissé könyörületesebben bánni a lapokkal s 
egyúttal szíveskedjenek tekintettel lenni a Kör 
tulajdonjogára is.

Nem lehet elhallgatni a panaszt a könyvtárról 

tündért, akinek aranykorona volt a fején és
cservirágos kötény volt elébe

Körülötte héthúrú hegedűt 
tündérek. Karcsú dereka köré 
fátyolt csavartak.

A tündér megszólította Vasziliét:
Ébredj, ébredj, várnak otthon kis testvérkéid. 
Vaszilie utána kapott a csábos tündérnek. 

De lehanyatlott a keze. Tovább akart vánszo­
rogni.

De már nagyon kimerült.
Újra felsajgott a sebe. A szeme is bágyadt 

es álmos volt. S amint egy lépést akart előre 
tenni, ismét összerogyott.

És másnap reggelre a szép fehér, frissen 
túllőtt ho egészen leborította halotti szemfedővel.

Es odahaza a csöndes kis faluban, a tau fara 
und-on túl hiába várta már az édesanyja és 

szomorú kis testvérkéi.
Vasziliét megölte a lelkek éjszakája.

kötve.
pengettek a többi 
hal vány rózsaszínű
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való megemlékezésnél sem Az igaz, hogy a 
könyvek elrongyolódása alapjában véve jó jel, 
mert ez azt bizonyítja, hogy sokan olvasták az 
illető elnyűtt könyveket. Azonban ezt a »kedvező 
bizonyítékot» gyorsítani is lehet azáltal, ha a 
könyvet nem kíméljük, de kétrét hajtjuk, leve­
leit behajtogatjuk, telefirkáljuk stb. Hogy mily 
rossz fényt vet ez az illető olvasókra, azt talán 
felesleges is említenünk. S hogy a könyvek 
mily gyorsan mehetnek tönkre, ha nem kímél­
jük, arra talán legjellemzőbb és egyben leg­
szomorúbb példát nyújtanak Jókai müvei, melyek­
nek 1—25. kötetét 1912-ben szereztük be: 
egyetlenegy esztendeig voltak használatban s 
egyike másika már olyan, mintha legalább is 
évtizedek óta forogna közkézen! Nem nyerünk 
kedvezőbb képet a többi könyvek megvizsgálá­
sánál sem. Hogy ez máskép is lehetne, az bizo­
nyos; nem is kell egyéb hozzá, csak egy kis 
jóakarat és egy kis pietás, hogy ne mondjuk: 
udvariasság a szerző iránt.

Ami végül a kikölcsönzött müvek vissza­
kozását illeti, arról talán jobb volna nem is 
beszélni: nemcsak hónapokig, de sokan évről- 
évre maguknál tartják a kivett könyveket. Akkor 
természetesen hasztalan keresik mások a kérdéses 
müveket, nem kaphatják meg 1 Pedig a könyvek 
csak akkor bizonyulnak igazán értékeseknek és 
hasznosaknak, ha nemcsak egy ember olvassa 
el, de minél számosabban olvassák azokat és 
gyönyörűséget, okulást találnak bennük. Csak 
így válik igazán közkinccsé, nemzeti vagyonná 
a nagy íróknak, költőknek, tudósoknak szellemi 
hagyatéka s csak így lesz indokolt és áldást- 
hozó annak a viszonylagosan eléggé nagy ösz- 
szegnek a kiadása is, melyet a Kör évről-évre 
könyvtárára fordít. A fent említett tényre való 
tekintetből kérjük azért mindazokat, akiknél 
már régebb idő óta kivett könyvek vannak, 
hogy azokat szíveskedjenek könyvtárunkba mi­
előbb visszahozni; kérjük ezt az illetők saját 
jól felfogott érdekében is, mert ha ezt nem 
tennék, akkor csak természetes, hogy nem olvas­
hatják a Kör újabban beszerzett müveit sem, 
mivel csak azoknak adunk ki könyveket, kik 
az előbb kivetteket visszahozzák, hogy így azokat 
másoknak bocsáthassuk rendelkezésükre. Egy­
szerre legfeljebb két müvet adunk ki s a kiköl­
csönzött könyveket négy hét letelte előtt kell 
visszahozni. Kikölcsönzési órák vannak: hétfőn, 
csütörtökön és pénteken d. u. 5—6-ig.

A fontosabb újabb müvek a következők: 
Sudermann: Egyszer volt, A. 1845. D’Anunzio 
Gabr.: A tűz, A. 1846. Heltai: Hét sovány 
esztendő, A. 1847. Meyer C. F.: A barát násza, 
A. 1848. Gorkij Maxim: Az anya, A. 1852. 
Geyerstam: Az öcsike, A. 1853. Francé Anatole: 
Az istenek szomjaznak, A. 1854. Hugó V.: A 
párisi Notre Dante, A. 1856. Jakab Ö.: Délibáb, 
A. 1857. Kóbor T.: Furcsa tragédiák, A. 1858. 
Rákosi V.: Polgárháború, A. 1859. Berkes I.: 
Ezer leányfej, A. 1860 Álarcon: A földgolyó, 
A. 1861. Dickens: Copperfield Dávid, A. 1863. 
Daudet: Numa Rumestan, A. 1864. Keller: 
Zöld Henrik, A. 1865. Daudet: A nábob, A. 
1866. Molnár F.: A rabok Egy gazdátlan csol- 
nak története. Az ördög. A farkas. A testőr. 
A liliom, A 1867. 1880 1902—1905. Ady Endre: 

Minden titkok verseiből. Vér és arany. Szeret­
ném, ha szerelnének. A menekülő élet. A ma­
gunk szerelme. Illés szekerén, A. 1868—1873. 
Földes I.: Fekete ország, A. 1874. Móricz Zs.: 
Tavaszi szél. Harmatos rózsa. Sárarany, A. 
1885—1887. Kaffka M.: Színek és évek, A. 
1877. Shaw B.: Cashel Byron mestersége, A. 
1888. Bíró-Lengyel: A cárnő, A. 1906. Kálnoki: 
Doktor Oremusz, A. 1893 Lemaitre J.: A kirá­
lyok, A 1891. Bárd M.: Versei, A. 1894. Szemere 
Gy.: Komédiák, A. 1896. Lagerlöf Z. Gösta 
Berléng, A. 1899. Az Antikrisztus csodái, A. 
1898. Kellermann: Az alagút, A 190h Chol- 
noky : Az alerion madár vére, A. 1892. Nehusztán 
mesáiből, A. 1889. Fogazzaro A : Kis emberek 
régi világa, A 1890. Azonkívül megvan a «Világ» 
könyvtárának és a «Kultúra és tudomány» című 
gyűjteménynek 1913. végéig megjelent összes 
kötete; továbbá: Máday A.: A magyar nő jogai, 
B. 773. Wels: Új világ a régi helyén, B. 778. 
Steier L.: A tótkérdés, B. 783. Farkas P.: A 
francia forradalom, B. 780 Ruskin J.: Szezámok 
és liliomok, B. 777. stb

Befejezésül megemlítjük azt is, hogy a közel 
jövőben meg fog jelenni nyomtatásban a Kör 
könyvtarának teljes címjegyzéke, amely világos 
áttekintést fog nyújtani a könyvtár egész könyv­
állományáról.

HÍREK.
Te és én.

Te vagy a napfény, én az éjjel, 
Űzlek, kereslek szünös-szüntelen. 
Te vagy a fény és én az árnyék 
És el nem érlek sohasem.

Te vagy a tavasz én a hervadás, 
Virágok nyílnak lépteiden.
Te vagy az élet, én az elmúlás, 
Szeretlek sírva, reménytelen.

Merza László.

Virágvasárnapon.
Régen, több száz esztendővel ezelőtt volt a 

nagy küzdelem. A Parány küzdött a Naggyal, 
a Véges a Végtelennel.

A küzdelemben úgy látszott, hogy a Véges 
győz, ám a győzelem csak látszólagos volt, 
mert a Végtelen fényes győzelmet aratott a 
Végesen; a Nagy győzött, a Parány elbukott.

Tragédia volt ez a bűnös ember-világ tragi­
kumával s az Isten lelkének fényes győzelmével.

A nagy győzelem emléknapját mindig fénye­
sen üli meg a keresztyén világ.

Emlékünnepet ülünk mi is ma, ama dicső 
diadalnak emlékünnepét.

Áldott, aki jött az Úrnak nevében!
Künn a természet világában az ébredést, az 

újjászületést látjuk.
A zöldelő mező, a bimbófakadás, a madarak 

éneke újjászületésről, a hosszú, mély álomból való 
felébredésről beszél nekünk.

A hívők milliója, ajkán diadalmi énekkel, a 
hálaadó imádsággal, az ünnepi harangzúgás a 
feltámadást, az örök életet hirdeti számunkra.

Ott az enyhe tavasz győzedelmét látjuk a zord 
tél felett; itt az örökélet diadalát a kegyetlen 
halálon.

Áldott, aki jött az Úrnak nevébenI

Diadalmi örömünnepünket egy távolból jövő 
hang zavarja meg. A hitetlennek, a tagadónak 
hangja ez. Nem-et kialt felénk.

Az ébredő természetben nem a Gondviselő 
kezének áldásos munkáját, hanem a törvényt; a 
feltámadás hitében nem a valóságot, hanem a 
talányt, a mesét látja, hiszi és hirdeti.

Ünnepi ruhát öltött magára ma ő is, de nem 
ünnepel, mert sivár a lelke, kemény a szíve.

Pedig óh áldott, aki jött az Úrnak nevében!

Küzdelmet látunk ismét. 
A hitetlen küzd a hívővel. 
Ki lesz a győztes, ki fog elbukni? 
A hivő győz, a hitetlen elbukik!

Áldott, aki jött az Úrnak nevében!

Személyi hírek. Herzeviczy Albert, vb. 1.1. 
a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, orsz. 
képviselő, feleségével több heti tartózkodásra 
Szicíliába utazott. Útközben találkoznak leányuk­
kal, illetve vejükkel, báró Schell Bauschlott 
Ernővel, akik afrikai útjokról vannak vissza­
térőben. Egyes lapoknak az a tendenciózus híre, 
mintha Berzeviczynek elutazása az Akadémiában 
keletkezett, helyesebben oda bevitt viharra! állana 
összefüggésben, teljesen légből kapott, mert el­
tekintve attól, hogy a Szekfű-ügyről a parla­
mentben minden körülményre kiterjedőleg leg­
elsőnek nyilatkozott s fejtette ki határozott állás­
pontját, biztos tudomásunk szerint ez útjára már 
hónapokkal ezelőtt határozta el magát, s tudva­
lévő, hogy Berzeviczy tavaly és azelőtt is húsvét 
idején szokta volt tanulmányozás és üdülés cél­
jából a délvidéket felkeresni.

Szinyei Messe István, Sárosvármegye főis­
pánja ápr. 4-ikén székhelyére Eperjesre vissza­
érkezett.

A püspöki aulából. Dr. Novak István, 
a görög szertartású tóm. kath. eperjesi egyház­
megye püspöke április 3-ikán délben érkezett 
vissza székhelyére.

Rákosi Ernő' képkiállítása április hö 
lö-ikén nyílik meg a városi Vigadó nagyter­
mében. A kiállításra a készülődések erősen foly­
nak, melyet a közönség nagy érdeklődéssel vár.

Eljegyzés. Herédy Sz. Imre zenetanár 
ápr. 5-ikén tartja eljegyzését Jár ács Bözsikével 
(Budapest).

A gör. kath. nagy ünnepekre valódi 
balatoni fogasok, valamint különféle friss dunai 
halak Kun Sándor csemege-és hal-üzletében lesz­
nek kaphatók. Előjegyzéseket már most elfogad.

A bobrói választás. Ghillány Sándor 
bárót április 2-ikán a bobrói kerület egyhangú­
lag országgyűlési képviselőjévé választotta. A 
megválasztott képviselő a választás megtörténte 
után a községek küldöttségeit fogadta, majd 
Budapestre utazott A képviselőház elnöke más­
nap bemutatta a Haznak Ghillány Sándor báró 
megbízólevelét, akit lelkesen megéljeneztek.

Az Eperjesi Iparoskör ma vasárnap 
este tartja felolvasó-ünnepélyét saját helyiségében, 
a Korzó-szálló emeleti n, mely alkalommal Dadej 
Gyula, a Kör pártoló-tagja tart előadást az adó­
törvényekről.

és vizállásos helyiségek tökéletes síáraz,záíételél.
I3IF3FR“-rel bármely kömives végezhet szakszerű szigetelést. 
BIBÉK“ megoldja íi beton és vasbeton vizhatlanitAsi kérdését is.

Prospektust, használati utasítást □□□ A „BIBER-MŰVEK" egyedelárúsítója: □□□
és minden egyéb ^90^«« . Moskovits Gyula vaskereskedő, Eperjes.
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Halálozások. Takács Ilona fővárosi tanítónő 
márc. 25-ikén San-Remoban, 32-éves korában 
meghalt. Temetése ugyanott március 27-ikén 
ment végbe.

Márc. 29 ikén vettük hírét 
úrhölgy elhalálozásának. Életének 83-ik évében vált 
meg e földi élettől. Temetése márc. 31-ikén ment 
végbe a nagyszámú rokonság részvétele mellett.

Egy jobb sorsra érdemes fiatalember húnyta 
örök nyugalomra szemét márc. 29-ikén Kassán. 
Hegynteghy Alajos költözött el az élők sorából 
rövid szenvedés után, itt hagyva gyászoló özvegy 
édesanyját, Gabriella és Anna testvéreit. Hegy- 
meghy Alajos rövid 16 év után vált meg az 
élettől a halotti szentségek ájtatos felvétele után. 
Hült tetemét az elmúlt hó 31-ikén helyezték 
örök nyugalomra a helybeli rom. kath. temető­
ben.
1-jén d. e. 9 órakor mutatták be az egek Urá­
nak a róm. kath. főtemplomban.

Mátc. 30-ikán Márton Gyula távozott el az 
élők sorából, életének 28-ik évében. Temetése 
ápr. 1-jén ment végbe a róm. kath. egyház 
szertattása szerint.

Jaskó Imre márc. 30-ikán, eleiének 44-ik 
évében meghalt Eperjesen.

Krompachi Egerer Boldizsár bolyári föld­
birtokos ápr. 1-jén, rövid szenvedés után Bolyá­
ron, életének 79-ik évében meghalt. Temetése 
a r. kath. egyház szertartása szerint ápr. 3-ikán 
nagy részvét mellett ment végbe. Halálát széles­
körű rokonsága gyászolja.

Bohus Nándor, a Kisszebeni Takarékpénztár 
pénztárnoka ápr. 1-jén meghalt. Temetése ápr. 
3-ikán nagy részvét mellett ment végbe. A gyász­
eset alkalmából a Kisszebeni Takarékpénztár 
igazgatósága és tisztikara is kiadott gyászjelentést.

Czapkay Imre földbirtokos ápr. 4-ikén, életé­
nek 64-ik évében meghalt. Temetése ápr. 6-ikán 
megy végbe.

Megerősítés. A vall - és közokt.-ü. minisz­
ter dr. Podhajeczky Jenő miniszteri segédfogal­
mazót, aki jelenleg az eperjesi m. kir. tanfelügyelő­
séghez van beosztva az adminisztratív gyakorlat 
elsajátítása végett, a min szteri segédfogalmazói 
állásban végleg megerősítette.

32-éves korában

Lang Clementine

Az engesztelő szentmise-áldozatot márc.

■

■

■

° «A NÉMASÁG VARÁBAN» 
címen az eperjesi könyvpiacon húsvétra 
egy kötet vers jelenik meg. Szerzőjük la­
punk ábrándoslelkű poétája, Bíró László, 
akit közönségünk már nagyon jól ismer. 
A kötet ára 2 kor. Előjegyzéseket elfogad 
a szerkesztőségünk, vagy kiadóhivatalunk.

■

■

Az Úrhölgyek Kongregációja március 
29-ikén, vasárnap a Rákóczi Kath. Kör nagy­
termében vetített képekkel előadást >endez a 
missiók javára. Belépődíj személyenként 30 fillér.

Szemgyógyintézet van Miskolczon.
A Magyar Védőegyesület azon kérelem­

mel fordul az igen tisztelt vevőközönséghez, hogy 
a húsvéti ünnepek alkalmával a szükséges alkalmi 
cikkeket ama kereskedésekben szíveskedjék be­
vásárolni, hol kereskedőink magyar alkalmi cikke­
ket árúdtanak s erre a kirakataikban elhelyezett 
táblácskákon a közönség figyelmét felhívják.

Eredeti újdonságok húsvéti tojások­
ban és cukorkakülönlegességekben — 
Kun Sándor csemegeüzletében.Telefon 137.

Állandóan elsőrendű műsort mutat be 
az Uránia Városi Mozgószinház r.-t. — Szom­
baton és vasárnap, ápr. 4. és 5-ikén a mozi­
művésznők legszebbike: Henny Portén jelenik 
meg vásznán, egy kacagtató vígjátékban. — 
Húsvét másodnapján a világhírű «Quo vadis» 
kerül ismét bemutatásra, a mindnyájunknak 
annyira szimpatikus szereplőkkel. Előadások 
alatt a katonazene játszik.

I

«
*«
* : élő- és művirágkereskedése :

ABONYI SÁNDORi
¥

_______ — -------- o --------------; ¥

* Apáca-utca ¥ KASSA. * Telefon 698. *
* — ■ ...................................................... ¥
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□ (Sürgönyeim; Abonyi virágüzlet, Kassa.) □

Rendkívül olcsó árak mellett készítek mű­
vészies kivitelű menyasszonyi, színházi és 
alkalmi csokrokat, valamint koszorúkat sza­
laggal és felirattal ellátva, 10 kor.-tól feljebb. 
Tapasztalataimat külföldön szereztem, ennélfogva 
módomban áll a nagyérd. közönség legkényesebb 

igényeit is kielégíteni.

N ESTLÉFÉ1E
GYERMEKIISZT[régbevált

’/I LEGSZEBB

HÚSVÉTI 
KÉPESÍTŐK s

KÓSQH ARPÁb
KÖHYVNYOHbÁJÁNAK 

FAFIKÜZLETÉBEN 
KAPHATÓK.

▼

Próbadobozokat, valamint orvosi 
röpiratot a gyermeknevelésről 

díjtalanul küld a HENRI NESTLÉ 
cég, WIEN, I., Biberstrasse 40. P.

Felhívás. Mint évente, úgy ez évben is a 
kályhagyár közgyűlése hihetőleg meg fog tar­
tatni. Az Eperjesi Népbank romjaiból keletkezett 
ezen kályhagyár évek óta üzemben van anélkül, 
hogy az eredeti részvényeseknek osztalékot fizetne, 
avagy e részvényeknek minimális értéket adna. 
Ezen áldatlan helyzet esetleges szanálása céljából 
felkérem az Eperjesi Népbank részvényesei­
nek tisztelt tulajdonosait, hogy a megtartandó 
közgyűlésen minél nagyobb számban 
jelenni szíveskedjenek 
értékesíthetésének 
Eperjes, 1914. március hó.

Új állami iskola. A vall.- 
miniszter Ábrány községben a község által meg­
ajánlott hozzájárulások elfogadá a mellett a f. évi 
szeptember hó ljétől kezdődőleg állami elemi 
iskola szervezését mondta ki. Ajközségnek mind- 
ezideig iskolája nem volt s így ezen szervezés­
sel a község iskolaügye megfelelő megoldás­
hoz jutott.

Április 6—11 ig mindennap érkeznek 
valódi balatoni fogasok, valamint különféle friss 
dunai halak Kun Sándor fűszer- és halkereske­
désébe, Eperjes. Telefon-szám 137. Előjegyzése­
ket már ma elfogad

«
«
*

Vallásos estély. Az epetjesi ev. theológiai 
testület kebelében fennálló Belmissió Egyesület 
márc. 25 ikén a Kollégium dísztermében egy 
rendkívül szépen sikerült vallásos estélyt rende­
zett Az ünnepély első pontja közének volt, majd 
Hajdú Gyula III. é. theol., az egyesület titkára 
szavalta el szép hatással Győry Ilona «ítélet» 
című költeményét. A szavalat után a testület 
énekkara adta elő Kreutzer Imáját PábryG. Ernő 
karmester szakszerű vezetése inellett, JAzjw Endre, 
az ev. theológia érdemes dékánja, a Belmissió 
Egyesület elnöke a keresztény egyház megala­
kulásáról tartott egy nagyon szép, élvezetes és 
nagy szaktudásra valló előadást. A tartalmas 
előadást a közönség szűnni n m akaró tapsok­
kal honorálta. Szabó Gábor legifj. Szász Károly 
«Hitetlen» című költeményét adta elő igen hatá­
sosan. Az ünnepély utolsó pontja közének volt.

Friss balatoni fogasok, valamint külön­
féle dunai halak minden szerdán és pénteken 
kaphatók Kun Sándor fűszer- és hal-üzletében. 
Telefonszám 137.

A vakok jóltevői. A Vakok Eperjesi 
Intézete részére március havában a sárosszent- 
imrei körjegyzőség 27 K.-t, Mathia Endre tarkői 
r. k. plébános 10 K.-t, a palorczai körjegyzőség 
5 K. 60 f.-t, a lófalui körjegyző 4 K -t, Stavorszky 
Ferenc vargonyi tanító 3 K. 24 f. t, Szuchy Antal 
ruzsolyi tanító 3 K. t és Pusztay Endre szépréti 
tanító 1 K. 20 f.-t gyűjtött. Azonkívül Eperjes­
ről Bodnár Józsefné 2 K.-t, Bánó Aladárné na­
gyobb mennyiségű húsneműt és Keil Ármin 
egy darab sajtot juttattak a vakok házának. 
Fogadják a szives támogatók az igazgatóság 
háláját I
üiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniHiiiiiiiiiiiiiiiiiim

nagyobb szamoan meg- 
, hogy e részvények némi 

módját kieszelni lehessen. 
Párkány Leó s. k.

és közokt.-ü.

Takarékbetétet
5 °/o-kal

heti betétet
5 Yß °/o-kal

I kamatoztat |
1 az Országos Központi Hitelszö- |
| vetkezet garanciája mellett az |

| Eperjesi Ipari és Gazdasági Hitel-1 
I szövetkezet , mint az Országos Köz- |
| ponti Hitelszövetkezet tagja. f
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Irodalmi estély. A rozsnyói ágost. hitv 
ev kér. polg. leányiskola növendékei között ala­
kult gyámintézet márc 28-ikán az ev. főgim­
názium tornacsarnokában irodalmi estélyt rende­
zett a következő műsorral: 1. Közének. 2. Ima. 
3 Felolvasás. Tartotta Eröss Jolán 4. «Az erdő 
alkonya», énekelte az int. énekkara. 5. Csengey 
G.: «Az első ibolya», szavalta Pósch Magda. 
6. Beethoven: F-moll sonata, zongorán előadta 
Dienes Giziké. 7. Biró László: <A proletárfiú 
karácsonya», szavalta Kostenszky Böske. 8. 
«Wallentin búcsúdala*, énekelte Halmai Gyula. 
9 «Éji látogatás», melodráma, előadta Nagy 
Boriska, zongorán kisérte Kontsek Irénke. 10. 
Benidikt Vilma, Pokorny Lenke, Kovács Ilus 
és Kovács Margit zongorajátéka. 11. Magyar 
dalok, előadta az intézet énekkara. 12. Ima. 
13. Közének.
KUN x.

REVEREREI KIT(JNőEK j

Főzzön ma
■ karfiol-levest

(5 személynek).
M Szépen megtisztított karfiolt 1 */a liter gyen-
■ gén sózott vízben majdnem puhára főzünk. 
H Azután ritka rántást készítünk, melyet a le-

szűrt karfiol-lével felöntünk,3 Maggi-féle koc­
ái kát adunk hozzá és felforraljuk.Végül a karfiol­
ig rózsákat belerakjuk és a levesbe esetleg még 
Hjj egy tojást habarunk.

rr

előállított húsleves a hamisleveseknek 
erőteljes, jó ízt ad.

«Modern fényképezés» című könyv úgy 
a kezdő, mi;.t haladó amatőröknek kitűnő tanács­
adó, recept könyv stb., melybe a legújabb eljárá­
sok a művészi amatőrképek előállításához benn- 
foglatatnak lakónikus rövidséggel A könyv végén 
perforált vignetták vannak az összes oldatok 
felirásaival. (Előhívó, fixirozó stb.) Ára 1 kor. 80 f. 
Megrendelhető csak a szerzőnél: Leopold Cornél, 
Budapest,V II., Erzsébet-körút 41.. ki azt utánvéttel, 
illetve a pénz előzetes beküldése mellettküldi.

Alkoholellenes nap. A vall.-és közokt.-ü. 
miniszter rendelkezése értelmében tanévenkint és 
iskolánkint a tanítás szünetelése mellett alkohol­
ellenes nap tartandó, melyben az alkoholellenes 
küzdelem célja az alkoholizmus káros hatása és 
a tartózkodó életmód előnyei fejtendők ki a 
tanulók előtt. Az alkoholellenes nap gyanánt a 
folyó évben a vármegye kir. tanfelügyelője a tan­
kerülete valamennyi népiskolájára nézve április 
27-ikét tűzte ki, amikor is tisztán e tárggyal 
foglalkozhatik az iskola. Az alkoholellenes nap 
mikénti lefolyásáról az iskolák tanítói részletes 
jelentésben tartoznak beszámolni a kir. tan­
felügyelőségnek.

Friedmann Stefánia és Mandel női 
ruhaterme, Eperjes, Fő-utca 116.

Talált fülbevaló. Március 31-ikén Savy 
Anna és Teréz egy női, gyémántokkal díszített 
fülbevalót talált.

Baleset. Március hó 27-ikén Buchner és 
Moskovits gepgyár-részvénytársaság bejelentette, 
hogy Zsembery László gyakornok munkaközben 
megsérült. A gyalukéssel vágta meg jobbtenye­
rét. Sérülése nem súlyos.

Az újjáalakult «Magyarország», amely 
a függetlenségi politika legrégibb, leghatalmasabb 
orgánuma és megközelíthetetlen harcosa, élén 
gróf Károly Mihállyal és politikai munkatársai 
közt a függetlenségi párt többi vezéralakjaival, 
az újesztendő megindulása óta fokozott erővel 
és áldozatokkal törekszik arra, hogy minden 
tekinteben tökéletes újságot adjon a magyar 
közönség kezébe. A MAGYARORSzÁG-nak az a 
törekvése, hogy ne csak a napi események 
élénk és hű krónikása, hanem a magyar úri 
családoknak minden más tekintetben is kedves 
és szívesen látott lapja legyen E végből a lap 
politikai rész mellett s az aktuális tudósításokon 
és cikkeken kívül az olvasók szórakoztatásáról 
és mulattatásáról is gondoskodik könnyed cseve­
gésekkel, tréfás és szatirikus versekkel, karcolatok­
kal és rajzokkal, mely célra munkatársai körébe 
vont kiváló művészeket. Új rovatokkal is bővült 
a Magyarország. A családi és egyéni higiénia 
kérdéseit felölelő Egészség rovatához járul a 
Szépségápolás című új fejezet is, amelyet főleg 
a hölgyközönség fogadott szívesen, amelynek 
számára más kedves és speciálisan asszonyoknak 
való olvasmányokat is bőven nyújt a Magyar- 
ország vasárnapi melléklete. Ugyanezen a helyen 
hétről-hétre híven beköszönt a családi otthonba 
a Magyarország gyermeklap melléklete, a Heted­
hét Ország, amely viszont a gyermekek mulat­
tatásáról gondoskodik. A Magyarország-oí lel­
kes és kitűnő újságíró gárda írja, tárcái és más 
szépirodalmi közleményei pedig legkiválóbb belle- 
tristáinktól valók A Magyarország előfizetési 
ára negyedévre 7 korona ; szerkesztősége és 
kiadóhivatala Budapest, Teréz-körút 22. szám 
alatt van.

A M. Kárpátegyesület eperjesi osz­
tálya a múlt héten végezte a taicza-parti sétányon 
a faültetést; sajátszerű, hogy az ősszel ültetett 
fáknak egyharmad részét kellett újakkal kicserélni: 
mindenütt barbar pusztítást lehetett tapasztalni, 
némely fák ketté voltak törve, mások egészen 
eltűntek. A faültetéshez Zeits J., a Kassa-Oder- 
bergi vasút helybeli o . á'ymérnökségének főnöke 
30 drb juharfát vö t szives átengedni. A tarcza- 
parti sétány egyébiránt lassan-lassan kezd ki­
bontakozni Imitt-om< >tt — amint éppen a saját­
szerű helyi viszonyok azt megengedik — az út- 
egyengetés is kezdődött, a kálváriái patak kis 
hídja már készen van s a jövő héten elkészül 
az Andor palló is. Az idő is tavaszra fordult, 
tehát csak ki a szab Ibal Április 1-jén (szerdán) 
este volt az Osztály első tűi istaösszejövetele, 
amely iránt ez alkalommal tizenhat turista (köztük 
4 hölgy) érdeklődött, .t kis tátsaság főleg kirándu­
lási tervekkel foglalkoz >tt s igen nagy érdeklődést 
tanúsított a készülő Sárosmegyei Album iránt.

Thierry A. gyógyszerész balzsama és 
centifolia-kenőcse évtizedek óta használt 
háziszerek, melyeket állandóan újabb és újabb 
keletkezésű radikális hatású, tehát gyakran veszé­
lyes hamisított balzsamok, esszenciák és fluidok 
erőszakos forgalombahozatalával utánoznak. Ily 
utánzatoknak a közönség legfeljebb egyszer ül 
fel és újra visszatér a régi kipróbált, valódi szerek­
hez. Figyeljünk az apica védjegyre. Olvasóink 
szives figyelmét felhívjuk a Thierry-balzsam és 
centifolia-kenőcs mai hirdetésére.

Elvesztette a pénztárcáját. Márc. 28-ikán 
dr. Dobay József árvaszéki ülnök bejelentette a 
rendőrségen, hogy özv. Joób Marcelné március 
26-ikán d u. 5 órakor a Kassa felöl jövő vonat­
tal Eperjesre érkezett s a nagyállomáson, midőn 
jegyét leadta, vagy pedig a Bethlen-utca sarkán, 
midőn kiszállott s a bérkocsist fizette, elvesz­
tette pénztárcáját. A pénztárca hosszúkás, sárga­
színű női pénztárca volt. Tartalma 4 dib 20-koro- 
nás bankjegy és egy női arckép. A találó részére 
károsult jutalmat biztosít.

rsadkiyfil öleié, sasrt lasttiddtói Uu&lL
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mint rég bevált szer állandóan van használatban. í Ízletes,étvégyger jesztő és különös 
Aránylag rövid idő albtt enyhíti és megszünteti I jó hatást gyakorol a közérzésre.
8 légzőszervek betegségeit. £rgde^ csomagolásban Urkoeérf kapható minden gyógyszertárban
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Tanonciskolái tanítói továbbképző­
tanfolyamok. A vall.- és közokt.-ü. miniszter, 
az iparostanonciskoiai tanítói tanfolyamoknak 
továbbképző működésére való tekintettel, a folyó 
évi nagy szünidőben is tervbe vette 3 általános 
irányú szabadkézi és mértani rajzi, egy fém­
ipari szakrajzi, 2 iparostanonciskoiai közismereti 
és egy kereskedőtanonciskolai tanítói tanfolyam 
rendezését. A rajztanítói tanfolyamok a folyó és 
a következő évi szünidőre osztva 7—7 heti, 
összesen tehát 14 heti tartammal, a közismereti 
tanfolyamok pedig ugyancsak két egymásután 
következő szünidőre felosztva 4—4 heti, össze­
sen tehát 8 heti időtartammal fognak tartatni. 
A tanfolyamra való felvétel iránt jelentkezni 
szabályszerű szolgálati úton kell.

A turóczszentmártoni magyar ház 
céljaira eddig hozzávetőleg 20,000 korona gyűlt 
egybe. A gyűjtést a Felvidéki Magyar írók és 
Hírlapírók Szövetsége vezeti, melynek sikerült 
megnyerni egyik lelkes tagját, Jeszenszky Dezsőt, 
a Korompa szerkesztőjét, aki e napokban meg­
kezdi működését városunkban is.

Hitelt a kereskedőknek! Egyik leg­
előkelőbb magyar kereskedelmi szaklap legutóbbi 
számában hosszabb cikkben foglalkozott a pénz­
ügyi viszonyok megváltozásával és a szerényebb 
kereskedők helyzetével. Ebből a cikkből, mert 
az eperjesi viszonyokra is ráillő, a következőket 
közöljük: «Azt olvassuk a magyar és a külföldi 
sajtóban, hogy a pénzviszonyok mindenfelé meg­
javultak. A pénz olcsó lett, bőségesen folydogál. 
Mit ér azonban a magyar kereskedőnek, ha a 
jegybankok egymásután lemennek a rátával, ha 
a nyílt piacokon az elsőrendű váltók magán­
kamatlába bármilyen olcsó, ha az emissziók fénye­
sen sikerülnek és az új papírokat a külföldi tőke 
úgy elkapkodja, mint a zsemlyét: amikor a 
szerény vidéki üzletember sem olcsón, sem drágán 
nem kap hitelt? A magyar hitelszervezetben egy 
szinte érthetetlen hiányosság áll fönn. Az a rég 
fölpanaszolt baj, hogy a kisembernek nincs hitele. 
A legkisebb parasztgazda könnyen meg tudja 
magának szerezni a gazdasága folytatására szük­
séges hitelt és az ipar terén az iparszövetkezetek 
létesítésében legalább a jóakarat nyomait láthat­
juk az államhatalom részéről. Ellenben a keres­
kedők hitelügyének rendezésével senki sem törő­
dik. E legfontosabb probléma fölött észrevétlenül 
siklik át mindenki, sőt mi több, maguk a keres­
kedelem érdekképviseletei is. Avagy hallottunk-e 
tálán arról, hogy a kereskedelmi és iparkamarák 
a kereskedők hitelügyének megoldása körül 
buzgó tevékenységet fejtenének ki? Amikor a 
hivatott tényezők e teljes közönyét látjuk, újra 
föl kell ismernünk, hogy kereskedelmünk e
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súlyos baján csak maga az érdekelt kereskedő­
világ segíthetne. A példák bőségesen rendel­
kezésre állanak. Látjuk, hogy a nagy, gazdag 
kereskedők a maguk hitelügyét hogyan oldják 
meg a nagy pénzintézetek keretében megalakított 
hitelegyletekben. Ezek a tehetős, hatalmas ke­
reskedők összefogtak, hogy megteremtsék a 
maguk számára a biztos, megfelelő hitelt. Vala­
hogyan így kellene eljárniok kereskedelmünk sze­
rényebb munkásainak is. Programmot, útmutatást 
adni nem akarunk, csak magának az ügynek nagy 
fontosságát akarjuk beledobni a köztudatba és a 
magyar kereskedői közvéleményt föl akarjuk 
rázni tétlenségéből és közönyéből.>

Fegyver a gyerekek kezében. Halálos 
szerencsétlenség. A gondatlanságnak megint 
lett egy áldozata. Szubavszby János ötéves kis 
fiú ápr. 1-jén György nevű bátyjával Lőrincz- 
vágása községben kint játszadozott az udvaron. 
A fiúknak anyja a padláson gabonarostálással 
volt elfoglalva, amikor egyszer az udvar felől 
hatalmas durranást hallott. Rögtön lesietett a 
padlásról gyermekeihez, s megkérdezte a fiúkat 
hogy mit csináltak. A fiúk elmondották, hogy 
az istállóban játszadozás közben egy pisztolyt 
találtak, amit aztán György elsütött, s a golyó 
János öccsének a mellkasába fúródott. A szeren­
csétlenül járt kis fiút beszállították a helybeli 
kórházba. Állapota életveszélyes.

Öngyilkosság. Orlóról írják : Dobrovolszky 
József 29-éves galicziai mérnök márc. 24 ikén 
reggel Orlóra érkezett. Innen gyalogszenei Palo- 
csára ment, ahonnan visszatért az orlói állo­
másra, ahol étkezett s nagyobb mennyiségű 
szeszt fogyasztott el. Majd kiment a Galiczia 
felől este 7 órakor érkező vonat elé azzal, hogy 
fivérét várja. Amint a vonat berobogott, Dob­
rovolszky hirtelen a sínre fektette fejét, amelyet 
a mozdony kerekei lemetszettek. A nála talált 
búcsúlevelek címzéseiből megtudták a szeren­
csétlen hozzátartozóinak a címét, akiket sürgö- 
nyileg értesítettek az öngyilkosságról. Temetése 
nagy részvét mellett márc. 26-ikán ment végbe. 
Két fivére jelent meg a temetésén.

Ah!... ez vagy egy gyöngyvirág­
csokor vagy
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Vssebajoknai. irigy hóiyag-bántal- 
maknál, köszvénynél, czukorbeteu' 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr- és Lithium-tartalmii 

gyógyforrás

kilUrdí sikwrral ha«aoÁlutik

Kiváló óvszer a vörhenynél 
(icsrlatiRa) fellepő' resebantalmakiúi. 

Húgvbajtó hatású.

Keilemea izfi.

Vasmentes,
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és vesetzeja- 
lomban vagy húgvsavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek

Elsőrangú gyógyvíz és dietetikus ital.
Eladási árak Eperjesen:

1 a literes palaczk .... 32 fillér.
> > .... 40 >

* i » » .... 48 >
Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 

a következő árakon vétetnek vissza:
* a literes palaczk .... 6 fillér
’, ’ » .... 7 >
1 , » > . . . . 9 >

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

MERÉNYI SÁNDOR és TÁRSA
□ o □ építész és építőmesterek □ □ □

Szél-utca 12. ■ EPERJES. ■ Telefon 208.

■ Kitűnő ■ 

betonkuglizó 
társaságnak vagy zárt körnek 

bérbeadó.
Reiner, Kálvária-utca 24. (^,k“üsj

Kapható Eperjesen:

Kora Vilmos □□ Kovaliczky Pál, 
Molitorisz István és Williger Pál 

gyógyszertáraiban.

448—1914. végreh. szám.
9

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré 

eszi, hogy a budapesti 8-10. kér. kir. járásbíróságnak 
13. évi Sp. XI. 381/10. sz. végzése folytán személve- 

sen képviselt dr. Nagyiványi Zoltán végrehajtató részére 
652 kor tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán lefoglalt és 830 kor -ra becsült ingó­
ságokra az eperjesi kir járásbíróság 1914 V. 317. sz. 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes laká­
sán Eperjesen (Bástya-utca 19. sz házban) leendő meg­
tartására határidőül /P/4. évi április hó ll-ik napjának 
délután 3 órája kitüzetik, amikor a bíróilag lefoglalt 
bútorok s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

1* elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, előbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1914. március 25.
Spányi Kálmán s. k.

kir. bírósági végrehajtó.

2391—1914. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény.
A m. kir. kincstár végrehajtatónak kisk. Bacskovszki 

Béla végrehajtást szenvedett ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 
162 kor. tőkekövetelés és járulékai behaitása végett 
az eperjesi kir. törvényszék és járásbíróság területén 
lévő és Miklós vágása-Fönixhuta községben fekvő :

a miklósvágása-fönixhutai 134. sz tjkvben 1 , 2. sor-, 
2285. és 228-. hr. szám alatt foglalt B. 26. szerint kisk. 
Bacskovszki Béla nevén álló felülépítménv tulajdonára 
és talaj haszonélvezetére 1200 korona kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1914. évi május hó lS-ik napján d. e. 
10 órak.r Miklósvágása-Főnixhuta községházánál fog­
ják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron nem adható el

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül 
a kikiáltási ár 10°/0-át, vagyis 120 koronát készpénz­
ben vagy az 1881 : LX. t-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a ki­
küldöttnek átadni és az árverési fe tételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Eperjesen, 
1914. március 13. napján.

7/7• Farkas s. k., 
ö. m. k. f. tvszékijegyző.

A kiadmány hiteléül: Andrejkó, kir. t. tkvvezető.

Lútocska Dániel
kocsigyártó

raktáron tart :: mindenféle 

új kocsikat 
: régieket becserél és javítá­
sokat jutányosán eszközöl.

Eperjes, Kossuth Lajos-utca 7. sz.

INGYEN BOR
t éppen nem adunk, de 53 fillérért literenként 
már adunk kitűnő ÉRMELLÉKI óbort. Hor­
dót kölcsön adunk, hat héten belüli vissza­
küldésre. A hordó értékét utánvesszük, de ha 
az bérmentve visszaküldetik, úgy értékét meg­
küldjük. Szállítás hordóban 20 litertől fel­
jebb. Ezen kedvező árt ne mulassza el senki, 
mert ez csak addig érvényes, míg ezen minő­

ségből a készlet tart.
Akácz - úgy két-, mint egyéves - olcsón kapható. 
Vezérképviselök bor-eladásra magas jutalék 

mellett kerestetnek. Cím : 

SZŰCS SÁNDOR FIA 
Bortermelő Részvénytársaság, Bihardiószeg.

9 oldal.

135—1914 végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött b:r végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy az eperjesi kir tszéknek 1913. évi 9031. v. sz. 
végzése folytán dr. Maibaum Artúr ügyvéd által kép­
viselt Schwarcz és Glasm végrehajtató részére 500 kor. 
tőkekövetelés s jár ere? :g elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán lefoglalt é 19u0 kor.-ra becsült ingósá­
gokra az eperjesi kir jár ^bíróság 1013. V 1399 '5. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoglaltatók köve telése erejéig is, amennyiben 
azok törvényes zálogjog. ■ nyertek volna, a’peres laká­
sán Somosújfalun IkorcMn.ri leendő megtartására határ­
időül 1914. évi április ti ik napjának délután 3 órája 
kitüzetik, amikor a bírói’ g lefoglalt élctnemüek, tehenek 
s egyéb ingóságok a legt. .bet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mind >z< kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korább. :i eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvig ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árveré-. megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesz' < sét követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1914. március 17. Spányi Kálmán,
kir. bír. végrehajtó.

1704—1914. tkvi szám
z

Árverési hirdetmény kivonata.
A m. kir. államkincstár végrehajtatónak — Knapik 

Mihály és neje végrehajt l - szenvedők ellen indított vég­
rehajtási ügyében a tele , .onyvi hatóság a végrehajtató 
kérelme következtében a folyó hó 21-ikére kitűzött átté­
rési határnapnak beállítása ett elrendeli az újabb árverést 
465 korona 52 fillér tőkekövetelés, ennek 1908. január 
31-ik napjától járó 5% kamata. 115 korona 28 fillér 
eddig megállapított per- és végrehajtási költség behaj­
tása végett a kisszebeni kir. járásbíróság területén lévő, 
Györkvágása községben fekvő s agyörkvágási 72. sz.tjkv­
ben A I.. 1—6 sorszám alatt bevezetett 1246 kor. váltság- 
tőkével terhelt zsellérségre 603 kor. kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatos ig az árverésnek Györkvágása 
községházánál megtartására 1914. évi április hó 24-ik 
napjának d. u. 3 és fél ■fát kitűzi és az árverési fel­
tételeket megállapítja.

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága Kisszeben, 
1914. évi március 17.

l’atocska s. k., 
kir. jbíró.

A kiadmány hiteléül. Hegedűs Győző, kir. tkvezető.

642 —1914. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A girálti kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság Friedmann Lajos (képv. dr. Deme Ferenc girálti 
ügyvéd által) végrehajtat, nak Zwn? Gyuláné született 
Orechovszki Anna végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 120 kor. 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett az eperjesi 
kir. törvényszék területén levő, Girált községben fekvő, 
s a girálti 271. számú tjkvben A. 1—2. sorsz., 258 
259 hr. szám alatt foglalt s B. 5. t. alatt Imre Gyuláné 
szül. Orechovszki Anna nevén álló */, rész ingatlanaira 
2000 kor. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. pl ni us hó 4-ik napján d. e. 10 
órakor Girálton, a girálti telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Árverezni szándékozóik kötelesek bánatpénzül a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881 : LX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t.-c. 147 
150., 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa igért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908: XLI 25. §).

Kelt Girálton, 1914. március 23. Gönnerth s k 
kir. aljárásbíró. 

A kiadmány hiteléül: Eú'/r, kir. tkvvezető.

nagyérdemű közönség szives tudo­
mására adom, hogy f. hó 6-ikán a

Fő-utca 107. sz. házban
a Kollégiummal szemben, hentes- és húsfüstölő-

fióküzletet
nyitok. A n.é. közönség szives pártfogá- spanner Pál, 

hentes és husfustolo.
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2300—1914. ügyszám.
399 _ 191«. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó «enne! Jozhirré 

teszi hogy az eperjesi kir. jarasbtróságnak 1914. évi 
V 244 2 sz. végzése folytán dr. Horov.tz Gyula ügyvéd 
által képviselt .Vagysáras nagyközsége végrehajtató^«ér*: 
521 kor^02 fill tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt ki- 
déghési végrehajtás folytan lefoglalt .^ 680 koron 
becsült ingóságokra az eperjesi kir járásbíróság 1914 V. 
>44 3 sz végzésével az árverés elrendeltetvén annak a 
korábbi vagv felülfoglaltatók követelése erejéig is, ameny- 

azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alpere­
sek lakásán Nagvsároson leendő meg artásara határ 
időül 19 ¡4. évi áprUi* hó fí-ik napjának d e. 9 eraja 
kitüzetik, amikor a biróilag lefoglalt tehenek a legtöb­
bet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. . „x

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ing - 
Ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré- 
szűkre a foglalás korábban eszközöltetett vo na és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik e'sobbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt k kül­
döttnél írásban vagy pedig szóval bejelentem el ne 

m Ű A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Eperjes. 1914. március 11.
Spáttyi Káhnéin s. k., 

kir. bírósági végrehajtó.

Termelt erdei-fenyő haszonfa
eladása.

Adelnekakasfalvai m kir.erdőgondnok­
ság 1832*37 tömörköbméter 1913. évi 
épületfa-termése 1914 évi í’lPrllls 
J}l-ikén délelőtt lOórakorTotsovárt, 
az erdőhivatal helyiségében zárt írásbeli 
ajánlatok mellett nyilvános árverés útján 
eladásra bocsáttatik. |

írásbeli ajánlatok 1914. évi április ho 
20-ikának déli 12 órájáig nyújtandók be 
Tótsóvárt a m. kir. erdőhivatalnál.

Az erdőrészleteket és kikiáltási árat 
feltüntető részletezés, valamint az árverési 
és szerződési feltételek, ajánlati űrlap és 
boríték a tótsóvári m. kir. erdőhivatalnál 
beszerezhetők.

Eperjes. 1914. évi március havában.
M. kir. erdőhivatal.

i-i A r^rSlZ. a Bethlen Gábor- P. L AU V7 IX. • utcában = (a Táboron) 

szépen fekvő háztelkek, 
“.e.p.e.r!esi,?6ttnbSzántóföld 
és az Arok-u. 7. sz. ház. 
Bővebbet a tulajdonosnál, Plaveczky Istvánnál, Árok-u.7.

•••••♦♦•••••••••••••••••••••••••

Köztudomású, hogy a
Gyermektelen,nős, jobb iparos 

kerestetik helybeli 

házmesteri
■ állásra. ■

írásbeli ajánlatok küldendők Reiner és Mandula 
címre, Miskolcz

Pálfy Testvérek-féle

“Medicinal Cognac
a legjobb, mert

üdít, gyógyít, erősít!

44

Alsó-korút 26. sz. alatt ■ egy
NAGY KERT

3 szoba-, fürdőszoba-, konyha- és mellék­
helyiségekből álló villával együtt (villany- 
:: :: világítás bevezetve) azonnal :: ::

bérbeadó, esetleg eladó.
Bővebbet: dr. Goldberger Lajos ügyvéd,Eperjes,Fő-u.78.

□ A visontai és Mátra-hegyaljai Szőlőtelepek Borértékesítő R.-t. képviselete. □

— Ajánlom a húsvéti ünnepekre kiváló minőségű =====

I1
1913. évjáratú finom siller asztali bort, 1 liter 70 fillér

„ 76
„ 90
„ 1-30

2 Hordóvételnél 
megfelelő jjj 

árengedmény.

1 ... £
1913. „ „ fehér „ „ 1
1911. „ kiváló finom „ „ „ 1
Tokaj-hegyaljai pecsenyebort 1

Ra.-ib János, Eperjes, Fő-u. 83., Dessewffy-ház. |
A Magyar-Francia Biztosító R.-t. és a Nemzeti Balesetbiztosító R.-t. kerül, ügy- 1 
nöksége. Az Eperjesi Bankegylet szénosztályának képviselője.Tíízifa-eladas. |

® Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, boríté- 2 Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, róva- ®
■ kok, értesítő- s intőlevelek, czímkék, bárczák, üzleti 2 tos üzleti könyvek ■ Ügyvédek részére mindennemű ■
H könyvek, czégkártyák, levelezőlapok, csomagoló- 2 kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvé- g
■ papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek, 2 nyék és szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.
■ pénzeslevélborítékok, váltóürlapok, zárszámadások, 2 Ezek előállításához legújabb betűanyag. Nagy klisé- ■m utalványok stb., czégnyomással, több színben is. 2 készlet. Villamos- és benzinmótorerö-berendezés.

■O KÖNYVNYOMTATÓ-MÚINTÉZET

KOSCH ARPAD - EPERJES
papír- és írószer-raktár

Díszművek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, mü-
■ sorok, tánczrendek, étlapok, szinlapok, eljegyzési 
m és esketési kártyák, névjegyek, köz- és magán- 
" hivatalok, takarékpénztárak részére szükséges
■ nyomtatványok ízléses és pontos előállítása több-
m ::: színű, valamint másolőnyomással is.

Egyházi, tanügyi, közigazgatási s más hivatalos ® 
nyomtatványok raktára. Bevásárlási árúkönyvek ■ 
rovatolva. Háztartási könyvek. Költségvetések — m 
készítendő nyomtatványokról — postafordultával. “ 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan tel- | 
jesítünk. • Előfizetések felvétele bármely hírlapra, m
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kiállításuk elsőrangú és finom! 
Legnagyobb választék 

mindennemű 

FÉRFI-, GYERMEK- 
és NŐI-CIPŐKBEN!

Legkedveltebb egységáraink 

K 10—, K 11— és K 13’— 
Legfinomabb kivitelben: 

K 15’—, K 17’— és K 20'50 
47 saját fióküzlet az országban! 

Kérje ingyen képes árjegyzékünket! 

Ezelőtt MOSKOVITS, most 

HUNGARIA-CIPÓGYÁR 
R.-T. FIÓKJA, EPERJES 

FŐ-UTCA 84. SZÁM.

a Margit-créme zsírtalan, ártal­
matlan, rögtön szépít. Ara 1 kor.

A Földes-féle Margit-szappan pár 
nap alatt lemossa a szeplőket, májfolto- 
kat és megszüntet minden börbajt. :: 

Ára 70 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban, 
drogueriában és illatszerkereskedésben. 
6 koronás rendeléseket bérmentve küld 
FÖLDES KELEMEN gyógyszertára Aradon. 

i=!cz3c=i EPERJESEN kapható □□□ 
Williger Pál, Kovaliczky Pál, Molitorisz 

István gyógyszerészeknél.

H világ legjobb, legbiztosabb 
és legolcsóbb

VI t J-» 25 í V « L t~ ÉV j í L

az „OMEGA“-lánckút 
mert rendkívül sok vizet ad, 
mert kis gyermek kezelheti, 
mert soha be nem fagy, 
mert soha nem romlik, 
mert mindenki felszerelheti.

Kérjen felvilágosítást 
ingyen és bérmentve.

Bárdos és Brrtclifclcl
BUDAPEST, VI., Gyár-utca 5/b.

SZÖVET-
r

melyek nálam felhalmozódtak, áron 
alul, óriási árengedménnyel adok el.
Ezen szövet-maradékok elegendők teljes 
férfiöltönyökre, nadrágokra, paletókra, 
:: női kosztümökre, aljakra stb. ::

• Kérjünk maradékmintákat • 
I férfi és női szövetekből •

W e W ® ® ® W O ® ® W ©d ® ® ® e ® 9 W ®

melyeket ingyen és bérmentve küld: 

KRRL KASPER 
posztógyára, INNSBRUCK 416.

Aki 

magot vet, 
fákat ültet, 

virágot tenyészt 
és kertjében gyönyörködni 

akar, az forduljon 

Mühle Árpád 
: kertészeti nagytelepéhez : 

TTe m es vár*.
Díszfőárjegyzék ingyen és 

bérmentve.

ÉRTESÍTÉS. Van szerencsém a n é. közön­
ség b< esés tudomására hozni, hogy sikerült a 
Felsőmagyafarsiigin lagjobb hírnévnek Qrrendő WEISZ TERÉZ miskolai 

gőzmosó-, vegytisztító- s kelmefestőgyár 
képviseletét elnyern in, miáltal azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a tisztítás és festés 
terén a legkenyeseb igényeket is kielégíthetem, 
szép munka, jután) os arak, gyors és pontos ki­
szolgálás által; miért is bátorkodom b. megbízá- 

virágüzletemet ¡s 
a n.é. közönség figy n 'be alantom, nagybecsű 
pártfogását kén JAHODA ANTÓNIA 
kiváló tisztelettel J Eperjes, Főutca 22.

Dr.SebőkJenő,volt budapesti 
Szent-Rókuskórházi alorvos, 
egyetemes orvostudor és sze­
mész Eperjesen, Szebeni-út 1.

vizsgázott fogtechnikus 

műtermét f. é. május hó 1-jével 

a Fő-utca 92. sz. házba
===== helyezi át. —

üzlethelyiség!
□ □□

A Kollégium nyugati oldalán 

"kétnyílású:: 
üzlethelyiség 
azonnal bérbeadó.

Évi bér 800 korona.
Bővebbet a Kollégium pedellusánál.

.A. le^elökelöbl>
A. legmegbízhatóbb

A legjobban m erjesztett 
A legnagyobb terjedelmű 

A. 11*-nebb
budapesti napilap

AZ ÚJSÁG
Munkatársai a magyar zsurnalisztika, 
a magyar irodalom legkiválóbbjai. 
Felelős szerkesztő : GAJÁRI ÖDÖN. 
Szerkesztő-társ: nr. ÁGAI BÉLA.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: | AZ ÚJSÁG előfizetői a 
Egy évre. . 28 K. { DIVAT SALON-t negyed- 
trélévrL • • ™ ” j évre 2-50 K. kedvezmé- 
Jsegyedevre 7 ,, I
Egy hónapra 2.40 1 nyes áronrendelhetik meg.

Megrendelési cím :
AZ ÚJSÁG kiadóhivatala Budapest,

VII., Rákóczi-út 54.



12. oldal
eperjesi lapok

1914 április 5.

2-és 3- 
szobás 
előszobával és mellékhelyiségek­
kel :: mAj us 1-jévc kiadók

Kassai-út 11. számú házban.
Értekezhetni ugyanott Amster Adolfnál.

Üzlethelyiség 
hozzátartozó lakással 
s mellékhelyiségekkel 
□ azonnal kiadó □ 

Kassai-út 11. sz. alatt.
Értekezhetni ugyanott Amster Adolfnál.

ZONGORA
5 nagy raktár és kölcsönző-intézet,
6 Eperjes, Konstantin-utca 7. szám.
M __________ Fiókraktár: Lőcse.--------------------
x r-9 ■ 1-^- 700 koronától| ZOngOrUK 2000koronáig, 
g T-j- • ' i_ 600 koronától
| riailinOK 1400koronáig. 
| Vendéglősöknek zongora 800 K.-tól.

Használt zongorákat becserélek, 
| jítx itAfst és hangolást 
g helyben és vidéken szakszerűen vállalok. 

I GUNA GYULA
S zon fi?

Blickensderfer írógépek.
Sokszorosan szabadalmazva és kitüntetve. • Több mint 165,000 drb üasználatban.

Ára választás szerinti két 
írásfajjal vagy két nyelvre, 
elegáns szekrénnyel K 270, 
K 320, K 380. Aluminium 
utazógép K 300. :: Modell 
Weltblick K 200. Képes ár­
jegyzék ingyen s bérmentve.

■
Groyen & Richtmann, Köln.

/KÀÜÊÛIK KOMPdZj&
^40V.41àBÏV0MS£

SIAÜTAIAN FEDÉUEMEÍ

Nyomatott Kóscb Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Véneegény.égnél é. .Apkórnál. 

Üvegje: kor. 1.40.

Horgony-thymol-kenöcs.
Könnyebb »érüléwknél, nyitott i. égitl 

sebeknél. Adag: kor. —.00.

Főzzél ésszel. Ez a modern asszony 
elve. A »rég bevált titkos receptek" ide­
jüket múlták. Alá a főcél a változott 
gazdasági viszonyoknak megfelelő jó és 
ízletes konyhát vezetni, azért jó gazda­
asszonyok dr. Oetker-féle sütőport hasz­
nálnak, mivel időt, munkát és pénzt 
takaríthatnak meg, ezenfelül biztosítékot 
nyújt bármiféle sütemény sikeres el­
készítésére. A világos fej a legszebb és 
legtalálóbb symboluma ezen kiváló 
konyhaszernek. Ezen fej mintegy figyel­
meztet arra, hogy »Főzzél ésszel".

Kiváló rendszer, látható 

írással, direkt színezés gép- 

szallag nélkül, kicserélhető 

betűk, tabulátorral és min- 

□ □ den újítással. □ □

Fiók: Berlin, Leipzigerstr. 112.
Képviselet Ausztria-Magyarország részére: ING. JAN SVEHLA, 

Prag, II., Palacky Quai 42.

AIilliól<
használják

rskeűtség, hurut és nyálkasoüás, gfircs és 
hökhurut ellen

fcW- KAISI 2R 
MELLKARAMELLÁIT
□ □ □ a három fenyő védjegygyei. □ □ □ 

ítf’n A közjegyzőileg hi-
I I I B teles bizonyít-

I és magánosoktól igazolják a biztos sikert. 
Nagyon alkalmas és jóízű cukorkák!

Csomagja —<> és -40 fill., doboza GO fül.
Kapható Eperjesen: Molitorisz István és 
Korn Vilmos gyógyszertárában és Pálesch 

Árpád drogériájában

Hargony-Liniment. xt 
a Horgony-Paln-Expeller pótlékai 

Fajdalommente» bedörz.ölé. hüléMknél, rheumáaM 
kösivénynél »tb. '

Üvegje: kor. —.80, 1.40, J.<—.

Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy közvet­
lenül beszerezhető t

Ir. Ilcltif JU intj imzliiúr, ciiutl. nín- 
iiirttrtHI, fri|i I, Elltütihirim S.

kaucsuk-kompozicióval bevont 
ruganyos, viharbiztos és időtálló 

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ. 
A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. : Végtelenül 
tartós! Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkal­
mas. Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható:

Friedmann Miksa vaskeresk., Eperjes, 
Lichtig Izidor vaskereskedőnél, Bártfa.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
Utolérhetetlen gyógyhatású tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat 
okozó köhögést. Torokgyulladást, rekedtséget és gé^ebajokat megszüntet, valamint lázt, különösen jó 
hatású gyoniorgörcs és kólika ellen. Gyógyhatású aranyér-és altesti bánfaiunknál. tisztítja a veséket, 
étvágy gerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, odvas fogak-, szájbűznél, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek, büfögés ellen, megszünteti a száj- vagy gyomort- 1 eredő bűzt. Jó ha­
tású pántlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyet, orbáncot, láztól ered hólyagot, kelést, 
szemölcsöt, égési sebeket, fagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbantalmak ellen kitűnő hatású. Min­

den háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél le. yen.
írjunk: Thierry A. Őrangyal-gyógytárának Pregrada, Rohitsch mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 5'60 korona.
□ □ Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény! □ □

b 
I

allein echter Bőlsam
£u> der Schutzengel âpofteke des 

A.Thierry in Pregrada 
bei Rohitsch ■ Sauerbrunn

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyakrabban 
feleslegessé tesz. Használatos gyerekágyas nőknél, tejmeginditás, emlömegkemé- 
nyedés ellen. Orbánc, feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszú, fekélyek, 
ütés, szúrás, lövés, vágás vagy zúzódás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású 
szer. Idegen testek eltávolítására, mint : üveg, szálka, por, serét, tüske stb., ki

nevesek, karbunkulus. képződmények, valamint rák ellen, féreg, rothadás, körömgyűlés, hólyag, égési sebek, 
hosszú betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vér keléseknél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén’csecsemőknél 

stb. stb. kitűnő hatású.
2 tégely ára 3'60 kor., a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.

K»rhmXn.,klT£MÍ? DTjrÖll JU.ZSíf valamint az ország legtöbb gyógyszertárában. Nagyban : Thalmayer és Seitz,
Kochmeister Utódai, Radanovits Testverek droguenakban Budapesten kapható. - Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk közvetlenül:

THIERRY A. Őrangyal-gyógyszertárából, PREGRADA, Rohitsch mellett.




